

中纪委通报案例向党员干部敲响反腐警钟——

过节时,这些“礼”你可不能要

核心提示

中央纪委监察部网站及手机客户端在中秋、国庆前夕“火力全开”,一口气通报了各级纪检监察机关查处的129起违反中央八项规定精神的问题,而且全部“点名道姓”,再次向党员干部敲响反腐警钟。我们从中梳理了8类典型案例,提醒吃“公家饭”的人,哪些节礼不能收,哪些便宜不能占,“莫伸手,伸手必被捉”。



“禁行” 新华社

1 违规发放的福利

提醒:节日期间,违规福利频发且变种繁多。有的开大米、豆油发票,实际发购物卡;有的用公款购买土特产发放;有的以加班费名义发放……这些都被纪检监察

部门“紧盯”。

案例:吉林省靖宇县社会福利中心主任柴家君、出纳员王艳丽,在2013年5月至2015年1月,擅自决定在清明、端午、中

秋、春节等传统节日,以加班费名义为单位9名职工累计发放福利费10050元。柴家君被党内警告处分,王艳丽被行政警告处分。

2 违规发放的津贴补贴

提醒:节日期间收到的津贴、补贴不一定都合规。有的津贴在账上做成了“劳保用品”,有的补贴来自于部门“小金库”,有的甚至用制作虚假工资套取资金发津贴补贴。

案例:河南省新乡市红旗区城管局副局长王江辉,曾任电池厂拆迁指挥部综合组副组长,负责财务审核工作,2011年至2013年春节、中秋节期间,该指挥部以劳保用品、

百货用品等名义向工作人员发放津补贴和福利共计11.58万元,王江辉对此应负直接责任。2015年5月,红旗区纪委监察局给予王江辉留党察看一年、行政撤职处分。

3 违规收送的礼品礼金

提醒:节日期间的礼品礼金,看似情谊却十分危险。从皮带、包、手表,到珠宝、字画、现金,想要交换的都是人民赋予你手中的

权力。

案例:云南省景洪市旅游局行业管理股股长陶振群,2013年、2014年春节期间,接受其管

理和服务对象赠送的现金与礼品共计5000元。2015年8月7日景洪市纪委常委会议研究,决定给予陶振群党内警告处分。

4 违规公款旅游

提醒:无论是接受招待出国,还是出差“顺便”在国内公款旅游,都会触碰红线。

案例:中山市人民政府金融工作局局长余蕴洁,违规接受广

东省沃土企业成长研究院的邀请出国旅游,受到党内严重警告和行政记过处分。

陕西省咸阳市泾阳县泾干街道县前村党支部原书记董润

民,2014年6月借赴延安学习之机,组织该村党员干部44人,前往壶口瀑布等地旅游,公款支付费用2.73万元,受到党内警告处分。

迁坟公告

南阳市城市建设2012-102用地项目(南阳中润石化有限公司储油库),位于新修G312国道东侧十二里河村社区任湾、姜庄自然村西、宁西铁路南侧,用地范围57亩。根据工程建设要求,在宗地范围内坟穴需要迁出,请坟主亲属于公告之日起,持户口簿、身份证件到卧龙岗街道国土资源所办理迁坟手续,并于2015年10月22日前自行迁移完毕,逾期将视为无主坟处理。

地址:南阳市卧龙路539号卧龙岗街道办406室 联系电话:张先生 13608450822

南阳市卧龙区卧龙岗街道办事处

2015年9月22日

5 违规大操大办

提醒:正逢节日,无论是为子女操办婚礼,办周岁、满月酒,还是乔迁之喜,都要严格控制范围和界限,并向组织如实申报。

案例:北京市门头沟区红十字会党组书记、常务副会长王连勇,2013年9月,分两次为其女操办

婚宴共计71桌。其中,收受本机关干部礼金人民币4000元,受党内警告处分。河北省邯郸市磁县磁州镇南开河村党支部书记张明堂,借乔迁新居之机,大办“乔迁宴”,违规收受礼金,受到党内严重警告处分。

6 违反规定公车私用

提醒:公车私用平时盯得紧,节日期间易钻空子,给亲友办事不能开、自己用餐购物不能开、封存的公车更不能擅自启用。

案例:山西省太原市晋阳湖管理处副主任武勇,在2015年端午节期间,擅自启用封存的公务用车,多次公车私用,受到党内警告处分。

7 违规公款吃喝

提醒:公务接待有规范,亲友吃饭不能报销,更不能挪用其他类目公款用于吃喝。

案例:海南省定安县黄竹卫生院院长、党支部书记曾传烈,2013年1月至2013年9月,先后

与家人、朋友吃饭消费后将餐票拿回单位报销,金额总计2050元。2015年7月2日,曾传烈向单位账户上缴2050元。2015年8月19日,定安县纪委给予曾传烈党内警告处分。

8 接受管理和服务对象吃请

提醒:不要与管理和服务对象发生影响权力公正运行的关系,不仅人家随的“份子钱”不能收,请的饭也不能吃。

案例:安徽省肥西县紫蓬山旅游开发区梁岗社区居委会主任吴善年,2015年2月16日晚,在参

与协调处理企业拖欠土地租金问题后,违规接受企业吃请并收受企业以春节名义赠送的烟酒,受党内警告处分。山东省滨州市委常委、宣传部部长周静接受管理服务对象宴请和礼品、公款租车旅游问题,受党内严重警告处分。

反腐,年节更是关键时刻

近年来,党中央反腐倡廉常抓不懈,一直坚持零容忍的态度不变、猛药去疴的决心不减、刮骨疗伤的勇气不泄、严厉惩处的尺度不松。可见,反腐没有“休止符”,每到年节更是关键时刻。

如今电子商务正在让送月饼等节礼的方式更加隐蔽,送礼人和收礼人说一串数字就能“接头”。斩断这些新兴隐形送礼行为背后的权钱交

易,就更需要更新监管方式并实现多部门联动,使监管真正无死角全覆盖。当务之急,应从源头和制度入手,设计好制度的笼子,关上任性的权力,深化简政放权,让企业家好好做事,而不用盯着官员手上那支审批签字的笔;更重要的是加强对官员行为的监管,形成不敢腐、不能腐和不想腐的氛围,让腐败分子无空可钻,也无处遁形。(76 据新华社电)